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Egy előkelő magyar származású 
nagy ur, aki a legfelsőbb körök szán­
dékait ismeri, azt mondotta a mai 
politikai viszonyokra: „csehül állanak 
a magyarországi állapotok. A szen­
vedés, nyomor korszaka tényleg be­
következett. I)c ez még nem minden, 
lesznek még Magyarországon cifrább 
dolgok is, de ha az újabb erőszakos­
kodásokkal sem síkéiül a nemzetet 
megtörni s a nemzet jogai mellett áll­
hatatosan kitart, be fog következni 
mihamar az az idő, mikor Becs maga 
főtt alkudozni a nemzettel, engedni 
lesz kénytelen, a nemzet jogos kíván­
ságait teljesíti s létre jön az uj ki­
egyezés. “

Meggyőződésünk, hogy ez a 
mondás szinigazság.

Tagadhatatlan tény, hogy hazánk­
ban a rend fel van dúlva. Alkotmá­
nyunk lábbal tapodtatott. Alaptörvé­
nyeink ki vannak játszva. Alkotmány- 
biztosítékaink romokba hevernek. A 
kormány minden újabb tényével dön­
geti a kiegyezés nagy müvét, újabb 
rést üt az alkotmányon, elannyiia, 
hogy méltán kel fel minden hazáját 
szerető magyar ember lelkében az a 
tudat, hogy a magyar alkotmány mar 
csak volC kezdetét vette Magyaror­
szágon az önkényuralom kora.

' Fájdalommal látjuk, hogy ez a 
nemes küzdelem, amelyet a nemzet 
folytat a hatalom túlkapásaival szem­
ben, erőnket fogyasztja, előtehala- 
dásunkban nemcsak gátol, hanem 
határozottan évekre vet vissza. A 
társadalom minden egyes rétege, a 
haza minden polgára, nemcsak jo­
gokban, szabadságban vesztett és 
veszt a harc alatt, hanem anyagilag 
is károsodik, nem gazdagodik, de 
szegényedik a magyar nemzet.

Tapasztaljuk, hogy az őrült munka, 
mely az országgyűlésnek junius ha­
vában történt elnapolásával, a töi\cnx 
hatóságok autonom jogainak novem­
ber havában bekövetkezett megtáma­
dásával vette kezdetét, nem áll meg, 
kanéin óriási sebességgel halad to­

vább végzetes lejtőjén. Nem elégelte 
meg a kormány bűneit, hanem azok 
sorozatát újakkal, nagyobbakkal tetézi. 
Betört katonasággal a törvényhatósá­
gok ősi székházaiba, elfoglalta szuro­
nyokkal az országházat. Kikergette az 
alkotmányhoz hű tisztviselőket ottho­
naikból, bünpereket akasztott a nya­
kukba. Megtépte a sajtószabadságot. 
Rendeletekkel, felelőtlenül, törvény el­
lenére uralkodik és kormányoz s ga­
rázdálkodik törvény nélkül az ország 
vagyonában. A levéltitok _ szentsége 
ellen tör. Osztályharcot idéz elő.

S mikor lelkűnkben felgyülemlik 
a keserűség, utálattal s megvetéssel 
fordulunk el a mai kormánytól, bű­
neik sorozatát látva joggal kérdhet­
jük a nemzetek titkos útjait vezető 
gondviseléstől, mi következik még 
erre a szegény hazára ? mit mér ránk 
a sors ? Érezzük, hogy több baj var 
még a magyarra, mint aminővel ez- 
ideig sujtatott. — A kormány 
erről bőven gondoskodik. Most nem 
sokára teljesen nyilvánvalóvá válik, 
hogy a kormány azzal, hogy az 1848. 
IV. "te. ellenére a képviselőválasztá­
sokat ápril 9-ig ki nem Írja, kirúgja 
maga alól a végső alapot s rá lép 
a nyílt abszolutizmus útjára. S ki 
tudja, hátha még tovább is fog 
menni s idővel megkezdi az eiősza- 
kos ujoncozást és adószedést. S ak­
kor ránk borul az abszolút hatalom 
legsötétebb korszaka.

Az erőszakos ujoncozás s adó­
behajtás s az ezzel bekövetkezett nyílt 
abszolutizmus összes tényei, mind- 
megannvi támadás a nemzet alkot­
mányos" léte, élete ellen. De a nem­
zet kibírt már nagyobb csapásokat 
is s még is él, áll Buda még, a 
nemzet szenvedett már nem egv 

i két évig, hanem évtizedekig, harcolt 
törökkel, tatárral, több dicsőséges 

: szabadságharcot vívott meg s az 
óriási megpróbáltatások dacára ezer 
éve él e hazában.

A nemzet óriási önnfentarto ere- 
i jét szívósságát ismerve s tudva azt,
; hoW Magyarország a mainál sokkal 
I nagyobb, létében s következményci- 
: ben a mainál sokkal hátrányosabb, 
! fájdalmasabb és nehezebb küzdelmet 

vívott már meg nem egyszer, azon

meggyőződésre kell jutnunk, hogy ki 
fogja bírni a mai harcot is s a küz­
delem előbb vagy utóbb megtenni a 
maga gyümölcsét s a hosszú szenve­
désből a megváltás ki fog fakadni.

Hiszen küzdelem nélkül nincs 
élet, nincs siker, nincs eredmény. A 
küzdelem még nem ért véget, csak 
most folyik igazán. Nem szabad meg­
ijedni az ellenségtől, nem szabad 
visszavonulni az ellenség láttára, erő­
sebb támadásaira. A zászlójához Jiü, 
a bátor és jó katonának, ha győzni 
akar, ki kell tartani az ellenség leg­
erősebb ágyú tüze alatt is. A puska­
ropogás, ágyú bömbölés nem rettent­
heti meg a jó katonát, sőt csak fel­
tüzelheti, felizgathatja, csak erőt és 
bátorságot nyújthat, hogy mennél 
vakmerőbben nézzen szembe a dicső 
halállal. A sorok megritkulhatnak, de 
a réseket lehet pótolni uj erőkkel s a 
lelkesült védő sereg megritkult so- 

I rokkal is arathat győzelmet, ha esz­
méért küzd, mely felemeli. A harcban 
erős akarat, bátorság kell s a győze­
lem jutalmazza meg az érdemet.

1386-ban a Svájciak szabadságu­
kért küzdöttek a Habsburgok, ellen. A 
sempachi csatában a lándzsasok pha- 
lanxát lehetetlennek látszott áttörni, 
vagy megbontani. Ekkor Wiukelned 
Arnold keblére ölelve az öldöklő lánd­
zsákat: „Utat a szabadságnak“ kiál­
tott. Meghalt, de a szabadságnak utat 
nyitott. A résen betörtek a szabadságért 
küzdő svájciak s eldöntötték a csatát.

A mai küzdelemben is vannak, 
lesznek, de kellenek is XX inkelricd 
Arnoldok, ők elveszhetnek, elvéreznek, 
de ne feledjék, hogy a svájciaknál is 
Winkelried Arnold önfeláldozó bátor­
sága döntötte el a küzdelmet, az ő 
halála adott szabadságot a sváj­
ciaknak.

Winkelried Arnold szembe nezett 
az ellenséggel, meghalt a zászlóért, 
de az eszme, melyért küzdött, diadalt 
aratott s ne feledjük, Winkelried Ar­
nold soha el nem múló dicsőséges 
emlékezete örökké élni log honfi fal­
sainál, a világtörténelemben.

A szenvedéstől, nyomortól, a meg­
próbáltatásoktól, a zaklatástól, az ül­
döztetéstől ne ijedjünk meg, nézzünk 
szembe a veszélynek, melyet ránk
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mért a hatalom, álljunk erősen, szí­
vósan a harc alatt, a nemzet egyesei 
szenvednek s talán áldozatul is esnek, 
de az eszme győz s akkor a nem­
zet küzdelme diadalt arat. Századok- 
ról-századokra dicsőséggel említi az 
utókor majd a mai kor nemes küz­
delmét s Winkelried Arnoldjáit.

A nemzet meg fogy hat, de meg nem j 
törik. K-i kell tartam, mert a nyers 
erűre támaszkodó absolut hatalomnak 
előbb utóbb össze kell dilim az erkölcsi 
erővel szemben. Kitartás, nyugalom, 
bátran, felemelt fővel, a küzdelem még 
nem dőlt el, most folyik igazánA 
kié az eszme, a ki kitart, azé a 
győzelem.

A szenvedést a győzelem után ha­
mar kiheverjük, a romokból kikéi az 
uj inagyarország dicsőséges fényes 
napja, melynek sugarai tartós áldást, 
örök meleget hoznak e hazára, annak 
in in den polgárra. gazdagra, szegényre, 
arra, gazdára, iparosra, kereskedőre, 
■munkásra, parasztra, mindenkire, aki 
él e hazában, egyaránt.

Fel a szivekkel! fel a zászlóval!
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gezett esküt letette volna, már elnöki jo­
gokat gyakorolt, hiszen ülesi meghívókat 
bocsájtott ki s a március 8-iki ülésen el­
nökölt.

Mindezek folytán, ha Páris Gábor az 
alispán törvényes helyettesének tekinti 
magát, úgy ő, külön a 21 §-ban szöve­
gezőit esküt nemcsak hogy nem tartozik 
a választmány előtt letenni, hanem az 
eskü tőle ki sem vehető.

Március 31.

Paris cs
a

Lö' 
ke^ébúsn..Törvénnyel

Nagy furíanggal, szívós csalafintasággal 
a törvényt, törvénykönyvvel a kezében, min­
den áron megkerülni akarta Páris ur a tegnapi 
közválasztmányi ülésen.

Ki szerette volna vinni, hogy neki 
a választmány adja fel az esküt. Páris ezzel 
azt gondolta elérhetni, hogy ha a választ­
mány kiveszi tőle az esküt, ezen té­
nyével őt törvényes elnökének elismeri. Bár 
Paris maga is latta, hogy ebben a kérdés­
ben, kérelmével teljesen a törvényen kívül 
áll, mégis forsirozta a kérelme teljesítését.
De a választmány Paris ur kérelmét Ham­
mersberg László, dr. Szepessy Zsigtnond 
és Ferdinándy Gyula vál. tagok felszólalása 
után egyhangúlag elvetette s kimondta, hogy 
tőle az esküt nem veszi ki.

A választmány érdekes határozatának 
az indokolása a következően hangzik.

„Az 1874. évi XXXIII. t.-c. 21. §-a 
csak azt rendeli, hogy az ezen szakaszban 
foglalt esküt, a központi választmány tag­
jai tartoznak letenni, arról pedig nincsen tu­
domása a választmánynak, hogy Páris Gá­
bort a vármegye közönsége a közp. választ­
mányba beválasztotta volna, hogy ő tehát a 
választmánynak tagja lenne.

A választmány elnöke a hivatkozott 
törvény 18. § a értelmében a törvényható­
ság első tisztviselője, vagy ennek törvényes 
helyettese, az elnök vagy helyettese tehát 
úgy a törvény világos szavai, mint az év­
tizedek óta gyakorolt, a belügyminiszterek 
által helveslőleg tudomásul vett jogszokás 
szerint is a közp. választmány előtt külön 
esküt sohasem tett le : nem pedig azon ok­
ból, mert az elnök elnöki tisztét nem külön 
megbízatás, hanem hivatala alapján gya­
korolja.

Ha tehát Páris Gábor arra hivatkozik, 
hogy ő, mint a vármegye első tisztviselőjé­
nek helyettese e elmen gyakorolja az ülé­
sen a helyettes elnöki jogokat, akkor őt 
ezen tisztének teljesítésére nem külön meg­
bízatás, illetve a törvény 21. §-ában meg­
szövegezett s csak a választmány tagjaira 
vonatkozó eskü, hanem arra csak is egye­
dül hivatala, illetve hivatali esküje jogosít­
hatja fel.

De Páris március hó 3., 8. és 19-én 
önmaga is ezen egyedül törvényes és he­
lyes álláspontra helyezkedett akkor, a 
mikor a nélkül, hogy a 21. §-ban szöve-

SegéSjegyzo

jl képviselő testületek nassivitása.
Folyó hó 28-án nagy segédlettel uta- | 

zott ki Szikszóról Forróra Bartsik József i 
szikszói járási főnök, hogy a forrói körjegy- í 
zőségbe segédjegyzőt választasson.

A képviselőtestületek teljes számban je- j 
leniek meg a választásra. Bartsik József • 
megnyitva az összképviselőtestületi ülést, j 
segédjegyzőnek három izraelita pályázót je- | 
lóit. A jelölés után Doniján Elek fancsali 
ág. ev. lelkész a képviselő testületek nevé­
ben Bartsik József törvényességét kifogá­
solva, eljárása ellen óvást s tiltakozást je­
lentett be Aztán a megjelent képviselő tes­
tületi tagok élén a tagokkal mind egy szá­
lig otthagyta a faképnél Barcsikot.

Barcsik a képviselőtestületeknek távo­
zása, a passiv rezisztenciának ilyen hatásos 
alakjában való megnyilatkozása után nem 
tudván kivel választatni — boszusan távo­
zott Forróról.

Ezen eset is bizonyítja, hogy Abauj 
népe nyugodt, de tudja mit cselekszik s a 
törvénytelen hatalmat el nem ismeri.

ditását látták ebb.n. Ezek a híresztelések 
merő kombináción alapulnak, amennyiben 
Széli Kálmán magánügyeiben tartózkodik 
Becsben.

Az uj főkapitány.
Budapest, márc. 30.

Budapest uj főkapitánya, Boda Dezső 
átiratot intézett Rózsavölgyi helyettes pol­
gármesterhez, amelyben hivatalbalépését tud­
tára adja és úgy magát, mint pedig a veze­
tésére bízott intézményt a főváros jóindula­
tába ajánlja.

A horvát bán.
Budapest, márc. 30.

Pejacsevich Tivadar gróf, a horvát lián, 
aki legutóbb résztvett a becsi miniszterta­
nácson, ma Budapestről Zágrábba utazott.

Adomány a rikkancsoknak.
Budapest, márc. 30.

A budapesti lapok gyűjtése folytán 
1070 korona gyűlt össze a Kristóffy rende­
leté folytán kenyerüktől megfosztott rikkan- 

1 csők számára.
A begyült összeget ma délután osz- 

i tolták ki a rikkancsok között.

A rágálom öl.
Vác, márc. 30.

TÁVIRATOK,
— A Napló eredeti távirata. —•

BánfTy nyílt levele Fejérváryhoz.
Budapest, márc. 30.

Bán ff v Dezső báró nyílt levele, amely 
a „Pesti Hírlap “-ban és a „Pester Lloyd 
ban jelent meg, a koalíció körében mély 
benyomást keltett. Több vezető politikus 
úgy nyilatkozott a Fejérváryhoz intézett 
nyílt levélről, hogy Bánffy hazafias feladatot 
végzett akkor, amidőn a királyt figyelmez­
tette arra a végzetes veszedelemre, amely a 
választások elhalasztásában rejlik.

Azok a párthívei, akik a szegedi nyílt 
levél hatása alatt kiléptek az uj pártból és 
azok a politikusok, akik hazafiatlansággal is 
meggyanúsították, most kénytelenek beval­
lani, hogy Bánffyt mindenkor tiszta hazafias 
intenciók vezérelték.

A darabantok tervei.
Budapest, márc. 30.

A választások elodázását jelentő királyi 
manifeszturn megjelenése után a darabant- 
kormány nem indít újabb akciót, hanem 
minden gondját a törvényhatóságok ellenál­
lásának letörésére fogja fordítani. A kor­
mány reméli, hogy őszre sikerül az összes 
törvényhatóságokat megtörni.

Mikor ez a tervük sikerül, akkor felhí­
vást fognak kibocsátani az önkéntes ujon- 
cozás tárgyában. Minden félhivatalos cáfolat 
dacára bizonyos, hogy az önkéntes újon­
coknak több kedvezményt fognak bizto­
sítani.

A választásokat két éven belül semmi­
esetre sem fogják kiírni. A kormány csakis 
akkor írja ki a választásokat, mikor a kúriai 
bíráskodás érvénye megszűnik. Ez pedig 
1908. tavaszán fog bekövetkezni.

Megcáfolt békeakció.
Budapest, márc. 30.

Egyes budapesti lapok Széli Kálmán 
bécsi tartózkodásához különböző kommen­
tárokat fűztek és egy uj békeakció megin-

Valkay István, a váci fegyház igazga­
tója ma öngyilkosságot követett el, mert 
erkölcstelen üzelmekkel vádolták.

Öngyilkos főhadnagy.
Budapest, márc. 30.

A bécsi rendőrség értesítette a buda­
pesti főkapitányságot, hogy Kutschera János 
34 éves uhlánus főhadnagy nyomtalanul el­
tűnt. Hátrahagyott levelében, amelyet pa­
rancsnokához intézett, azt Írja, hogy a Du­
nába veti ntagat.

HÍREK.

Szünetel a csatornázás.
A városi vízvezeték és csatornázási mii 

kétségkívül oly hatalmas szerve Kassa fej­
lődésének, mely megkívánja, hogy alakulá­
sainak minden fázisát a közvélemény figye­
lemmel kísérje. Sajnos a mű egyik ágazatá­
ban a csatornázás építése körül már hóna­
pok óta áldatlan viszálykodás dúl. Az építés 
vezetőség és a vállalkozó között oly ellen­
tétek merültek fel, melyeknek mielőbbi elsi­
mítása a város közönségének eminens ér­
deke. jjOdáig fejlődött a dolog, hogy ha 
mindkét felet meghallgatjuk, a maga igazát 
mindkettő igen alaposan védelmezi. Ebben 
a pörben ha bírák nem is lehetünk, a köz­
ügyek taglalásánál elfoglalt álláspontunk pa­
rancsolja, hogy a felmerült ellentétek mie­
lőbbi gyökeres megoldását sürgessük.

Szomorú tény az, hogy a csatornázási 
munka dacára a megenyhült tavaszi idő­
nek teljesen szünetel. Es ez az állapot 
tarthatatlan, mert hiába halad előre a víz­
vezetéki munkálat, ha a csatornázás munka 
eredménye vele nem párhuzamos, a közön­
ségre kiszámíthatatlanul sok kellemetlenség 
háramolhatik. Már ott is hiba történt, hogy 
a csatornázást nem kezdték előbb, mint a 
vízvezetéki müvek építését. Hiszen hiába 
épülnek ki a fővonalak, ha a mellék csa­
tornák, a csatornázási hálózat levezető szer­
vei nem készek. Megakad az egész hatal- 

1 más inti funkcionálása, ha a csatornázás 
i nincs előbb készen, mint a vízvezeték.

A vállalkozó és az építési vezetőség 
1 körül felmerült aggodalmas differenciák még 
I odáig juttathatják a város közönségét, hogy 

a csatornázási munkák esetleg hosszú időre 
még szünetelni fognak. És pedig nem sza- 

' had, hogy megtörténjék. A mai politikai vi­
szonyok között vállalkozót nehéz kapni.

,
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Ha netán a város és a vállalkozó kö­
zött pörre kerül a dolog, ez már a pör ter­
mészeténél fogva oly hosszú időt fog 
igénybe venni, hogy addig megoldás nélkül 
az ügy nem maradhat. Hát arról is volt 
szó, hogy a minisztériumból szakértőt kér­
nek, a vállalkozó beleegyezett, ámde a vá­
ros nem akar anyagilag felelőtlen közeg ré­
széről döntést elfogadni.

A vállalkozó saját igazát már több be­
adványban védelmezte s erre most készíti 
a választ az építés vezető városi igazgató­
főmérnök. Szóval csak harc, a mi eredmény­
nek edes kevés. Ide békés, nyugodt munka 
kell. A városi tanács és a vízvezetéki bizott­
ság haladéktalanul vegye kezébe az ügyet. 
A vállalkozó visszaéléséről beszél, vádolja 
az építési vezetőséget. Az építési vezetőség 
viszont azt allitja, hogy ő csupán a szerző­
désben kikötött pontokhoz ragaszkodik.

Megoldást, sürgős intézkedést kérünk. 
Foglalkozzék ez ügygyei a városi törvény- 
hatósági bizottság, vegye szivére a városi 
tanács is a kérdést s pártatlanul a méltá­
nyosság elvére helyezkedve, egy szempont­
nak hódoljon s ez nem más : hogy a békés, 
egyetértő munka nyomán, mielőbb újból 
megkezdődjek s a kiszabott időn belül be­
fejezést nyerjen a csatornázási munkálat.

ISTÁPLO

Visszahelyezés Stranitzer Frigyes 
90. számú közös gyalogezred számfeletti fő­
hadnagy, a kassai gyalogsági hadapródiskola 
tanára a cs. kir. Landwehr tényleges állo­
mányába helyeztetett vissza.

Elbocsátás. Kain József dr. a kas­
sai IV. honvédkerületi parancsnokság nyil­
vántartásában álló szolgálaton kívüli viszony­
beli főorvos a hadsereg kötelékéből saját 
kérelmére elbocsáttatott.

— Gróf Hadik Béla Kassa város volt 
orsz. képviselője ma délelőtt 12 óra 26 p. 
gyorsvonattal Budapestről Kassára érkezett.

A körjegyzői karból. A belügyi 
ügyvivő bauj-Torna megye hernádcsányi 
anyakönyvi kerületében Gábos Elemér he­
lyettes jegyzőt, a szepsii kerületben pedig 
Barkassy Béla segédjegyzőt nevezte ki 
anyakönyvvezető helyettesekké. Gábos Ele­
mért a házassági anyakönyvek vezetésével 
és a házasságkötésnél való közreműködés­
sel is megbízta.

A postaigazgatóság nyilatkozata.
A kassai posta es távirda-igazgatóság a kö­
vetkező sorok közlését kűri : Becses lapja 
71-ik számában a „Postások üldözése“ cint 
alatt olvasható cikkre, annak érdemileg té­
ves tartalma miatt, szükségesnek tartom a 
következőket a tek. szerkesztőséggel közölni: 
1. Gróf Pongrácz Ferenc főispánnak a posta 
ellen irányuló semmiféle „stiklijéről“ nincs 
tudomásom. 2. semmit sem tudok arról, 
hogy Szepessy Ferencz — vagy bármely 
más - levélhordó egy gróf Pongrácz Fe- 
reneznek szóló s állítólag Vojnárovics tit­
kárnak kézbesített levél „érthetetlen módon“ 
történt elveszese miatt, a főispán ur a ve­
zetésem alatt álló kassai posta és távirda- 
igazgatóságot panaszával felkereste volna. 
Ilyen panasz ezen igazgatósághoz egyáltalá­
ban be nem érkezett és nem tárgy altatott. 
De nem érkezett panasz a p u. postahiva­
talhoz sem.

Téves az ebből levont azon következtetés 
is, hogy Szepessi Ferenc levélhordót ezen állí­
tólagos levélkézbesitési, vagy bárminemű 
más panasz miatt eddigi kerületéből, —- 
melybe a megyeháza tartozik, — egy más 
külvárosi kerületbe helyezték volna át. A 
postaigazgatóság végül mint azt tegnap 
megírtuk — kijelenti, hogy a levélhordók 
uj kerületekbe való beosztása, a kézbesítői 
szolgálat érdekében történt, hogy a levél­
hordók több kerületben gyakorolják be ma­
gukat.

— Megszűnt a szerb vámháboru A 
kassai kereskedelmi és iparkamara átiratban 
értesít bennünket, hogy a kir pénzügymi­
niszter a marc. hó 7-én, a szerbiai áru­
forgalomra vonatkozó rendeletét hatályon 
kívül helyezte, egyben körrendeletét intézett

a kir. fővámigazgatóhoz és valamennyi kir. i 
vámhivatalhoz, mely szerint a szerb szár- 
mazásu áruk folyó hó 19-től kezdve to­
vábbi intézkedésig az 1906. évi március | 
l-ével életbelépett vámtarifa szerződéses té­
telei szerint kezelendők.

Halálozás, Stefán Józsefet, a kassai 
munkás betegsegélyző egylet elnökét nagy 
gyász érte. Felesége, született Hamzay Má­
ria e hó 29-én életének 56-ik és házassá­
gának 86. evében hosszas szenvedés után 
meghalt. Halálát kiterjedt rokonság gyá­
szolja. Temetése e hó 31-én délután negyed 
4 órakor fog végbemenni a gör. kath. egy­
ház szertartásai szerint a Ferencz József-tér 
5. szánni gyászházából.

— Tornaverseny. A Kassai Jogász 
Sport Egylet holnap szombaton e hó 3l-én i 
és vasárnap április 1-én délután 6 órakor a 
főreáliskola tornatermében idei záró téli tor­
naversenyét tartja csekély belépődíjak mcl- j 
lett. Az egylet április hó 1-én a Rákóczi- j 
körúti sporttelepre költözik át, ahol az atlé­
tikát és labdarúgást fogja űzni.

— Pongrácz hazajött. Pongrácz Ferenc 
gróf megyefőnök tegnap este 7 óra 20 p. i 
érkezett haza budapestről. Pongrácz a vá- j 
rosi állandó választmány mai ülésén elnö- j 
költ, ahol a holnapi közgyűlés tárgysoroza- j 
tavai foglalkoztak.

—- Szarka felperes és bíró Van a 
csereháti járásfőnöknek egy gyerekember 
szolgabirája. Az istenadtát Szarka Istvánnak 
hívják. Ennek a kis törpe legénynek agyába 
szállott a hatalom gőze s erővel arra kész­
teti, hogy valami nagyot műveljen szegény. 
Mikor a legutóbb Abauj-Szernerén járt az 
ifjú, az ottani gőzmalomtulajdonos fia, ifj. 
Kazlánszkv József amúgy szive szerint „ab- 
eug“, „hazaáruló“ kiáltással fogadta. A 
végett Szarka beidézte a szolgabiróságra s 
ott ő a feljelentő egy személyben bírásko­
dott is és Kozlánszkyt 200 korona pénzbír­
ságra, esetleg 10 napi elzárásra Ítélte. A 
vásott ifjonc jogsértő ténye ellen Korlánszky 
feljelentéssel fog élni, annál is inkább, mert 
Szarkának nincs joga kihágás! ügyekben 
bíráskodni, de ha volna saját ügyében ak­
kor se lehetne biró. Ez az eset is jellemzi 
azt a határtalan és orcátlan vakmerőséget, 
melylyel a pillanatnyi hatalomban a pribé­
kek tobzódnak.

Megszökött diákok. Ma reggel a 
rendőrség a pályaudvaron Dévay János és 
Dévay Lajos 14 lő éves iskolai tanulókat fi­
gyelte meg, akik az állomáson csavarogtak. 
Kérdőre vonták őket, amire elmondták, 
hogy szüleiktől Kisszebenből e hó 28-án 
megszöktek, mert az iskolában megbuktak 
és féltek hazamenni. Velük együtt szöktek 
meg Berendi István és Jaczkó István tanuló­
társaik is, de ezek más irányban mentek. 
A fiuknál nem volt pénz és Így az éhen- 
halásnak néztek volna elébe, ha a rendőr­
ség hazaszállittatásukról nem gondoskodott 
volna. A szülőket táviratilag értesítették a 
dologról.

Kéménytűz. A tegnapról mára vir­
radó éjjel még éjfél előtt a Klobusiczky- 
utca 12. számú házának kéményében tűz
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támadt. A tűzoltóság nemsokára megjelent 
a helyszínen és a tüzet eloltotta, mielőbb na­
gyobb baj keletkezett volna.

Újabb betörés a Bankón. A ban­
kói tolvajok vígan garázdálkodnak. A tánc­
terem és a Juhász-féle nyaraló után tegnap 
rákerült a sor a Markó Gusztáv-féle villára 
is, amelyből a bútorokat és a felszerelést 
vitték el. A rendőrség pedig nyomoz.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet.
Műsor:

Koldus gróf, Operette, először. Bérlet-Péntek 
szünet.

Szombaton : Koldus gróf. Bérlctszűnct. 
Vasárnap : d. u. János vitéz.

este Koldus gróf. Bérletszünet.

A kassai zeneegyesület házi hang­
versenye április 1-én, vasárnap délután fél 
5 órakor lesz a városi zeneiskolában levő 
tornateremben, Kovács-utca 21. szám alatt. 
A hangverseny sok tekintetben érdekesnek 
Ígérkezik. Ezúttal mutatkozik be karnagvi 
minőségben Laub István, a zeneiskolának 
hamar közkedveltté váll fiatal tanára, akinek 
vezénylete alatt Farkas Ödönnek vonós ze­
nekarra irt szerenádját, majd Csajkovszki- 
nak hasonló szonatináját adják elő fiihar­
monikusaink. Nagy érdeklődésre tarthat 
számot Sarasaiénak két hegedűre Írott s 
ritkán hallható spanyol tánca, amelynek 
bravúros reszel, mint gazdag, buja dallamai 
Balek Zoltán és Feld Henrik nyirettyűi alatt 
fognak megcsendülni.

Jegyek (ülőhely 1 korona, bélépő 60 
fillér) korlátolt számban kaphatók Quirsfeld 
János üzletében.

Sebeök Sári hangversenye. Sebeök 
Sárinak, a bécsi császári operaház kiváló 
művésznőjének hangversenye április hó 5-én 
lesz megtartva a Schalkház-szálló dísztermé­
ben. A közönség ezúttal kiváló műélvezet­
ben fog részesülni, mert Sebeök Sári öt 
operából válogatta ki a legszebb és legha­
tásosabb áriákat. A hangverseny sikerét fo­
kozni fogja, hogy jeles művészeink: Balek 
Zoltán, Feld Henrik és Laub István két 
hegedűn és zongorán közreműködni fognak. 
A kíséretet egy kiváló dilletáns, Elischer 
Károly gyógyszerész fogja elátni. Jegyek 
már előre válthatók Vitéz A. könyvkereske­
désében.

Szerkesztői üzenete«*.
V. J. KASSA. Kívánságának nem tehetünk eleget, 

mert a hirt a rendőrség adta ki nekünk ilyen alakban. 
Mai levele után ismét utánajártunk a dolognak a rend­
őrségen, ahol a hirt teljesen fentartották.

Kassa. Darvas Imre-utcj I. szám.

FEIIÖTOBOl (©siska)

megrendelhető a

Telefonszám 176.
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Elsőrangú műfestő és vegyi gepmoso intézet.

Bradovka Gyula
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS REüJVIEFESTÖDE

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24. szám.

Vegyileg tisztittatnak és festetnek

női-, iffí- is mraefoiáls, cstóimmli is

Márrius 31.

Vidéki megbízásokat pont osan teljesítek.

Eredmény utolérhetetlen.
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GAZDÁKNAK FONTOS.*

■ SSf

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin- < 
motorok minden gazda által, vizsgázott gc- j 

, pcsz és hatósági engedély nélkül üzembe , 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb , 
óságéi eséplógépekkcl, előnyös árakon és | 

1 cdveső fizetési feltételek mellett szállít a ,

Herkules-motdrgyár
Budapest, V., Váczl-ut 30. sz

, Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-csép- 
4jt lőgépek mindenkor üzemben láthatók— Tel- 

jes jótállás kitűnő működésért - Arlap ingyen

Kiadó: Murányi József.

m

Üveggel fedett, világos 
= udvari helyiség =

irodának kiválóan alkalmas
augusztus 1-től kiadó.

Értekezhetni tlr. Ékes Lajosnál 
í$—4 óra között, Kossuth Lajős- 

utea 14. szám II. emelet.

Két középiskolát végzett, 14 éves fiuk
tanulókul

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom­
dájában Kassa, Kossuth Lajos-u. 16.
XX XXXXXX8XXKXXXX
"llzlethelyisén

Upesti-ut3.sz. alatt”
rögtön kiadó.
XXXXXUXNXXXXXXXX

Nyomatott VII hl A. U 1. KASSA.
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